
fertig, schlüpfen sie ia das Erdreich und verwandeln

sich dort in die nackte, braune Puppe. Ist das

Wetter günstig, kann der Schmetterling schon nach

lOtägiger Puppenruhe zum Vorschein kommen. Er

ist von fahlrötlicher Farbe und variiert bei einzelnen

Stücken zu einem hellen Braun mit metallischem

Schimmer. Die Vorderflügel sind mit kleinen schwarzen

Schuppen fein gesprenkelt, die nach aussen zu un-

deutliche Bänder bilden und in der Mitte einen deut-

lich abgesetzten Fleck tragen. Die Hinterflügel licht

siiberbrauu, gegen den Saum zu dunkler werdend.

Beide Flügelpaare sind von der Unterseite gesehen

dunkelbraun gefleckt.

Literatur-Neuheiten.

Koss, Ronald.

1904. Kesearches on Malaria. Being the

Nobel Medical Piize for 1902. Stockholm, P. Ä.

Norstedt & Sou 8», 89 pp., 8pls., 7figg.

Schulz, W. A.

1905. Hymenopteren-Studien. Leipzig, Wil-

helm Engelmann. 8", 147 pp., 13figg. Mk. 4.—

.

Turnier, B.

1905. Schutzmasken und Schutz färben in

der Tierwelt. Protektive Mimikry. Steyl, Post

Kaldenkirchen (Rbeinland), Missionsdruckerei 8",

211 pp., lOOfigg. von F.W. Specht, E. Schmidt

und A. Müller. Mk. 3.50.

Der Naturwissenschaftliche Verein für Schleswig-

Holstein

wird im kommenden Sommer auf 50 Jahre seines

Bebtebens zurückblicken.

Er beabsichtigt bei diesem Anlass

eine Erinnerungsfeier

am 17. und 18. Juni d. J.

in Kiel zu veranstalten und erlaubt sich, den

Internat. Entomologen-Verein in Zürich-Hottingen

zur freundlichen Teilnahme hieran ganz ergebenst

einzuladen.

In Aussicht genommen ist: Am Sonnabend, den

17. Juni. Vormittags: Besichtigung von naturwissen-

schaftlichen Sammlungen der Universität. Nach-

mittags: Besichtigungen von Kriegsschiffen oder

Werften. Abends: Gesellige Vereinigung in der

Seebadeanstalt. Am Sonntag, den 18. Juni. Vor-

mittags: Festsitzung in der Universität. Gemein-

sames Mittagsmahl. Ausfahrt auf die Kieler Förde.

Es wird höflichst gebeten, die Adressen derjenigen

Herren, welche uns die Ehre ihres Besuches erweisen

wollen, bis zum 15. Juni hierher mitzuteilen, damit

die Übersendung eines genaueren Programms an

dieselben erfolgen kann.

KIEL, im März 1905.

V. Hensen. L. Weber.

Mitteilung.

Der von Levi W. Mengel herausgegebene „Cata-

logue of the Erycinidae of the World" ist gegen-

wärtig im Druck begriffen und wird in nächster Zeit

erscheinen. Da die Auflage eine beschränkte sein

wird, ist es angezeigt, sich baldigst zu abonnieren,

worauf Interessenten hiemit aufmerksam gemacht

werden. Der Preis beträgt $ 2.—.

Man wende sich wegen Anfragen, Bestellungen etc.

an Mr. Levi W. Mengel, Boy's High School, Eea-
ding Pa., U. S. A.

Bibliothek der Societas entomologica

Von Herrn Ernst Krodel ging als Geschenk ein:

Durch Einwirkung niederer Temperaturen auf das

Puppenstadium erzielte Aberrationen der Lycaena-

Arten: corydon Poda und damon Schiff.

Erebia glacialis Esper. Beitrag zur Biologie.

Callimorpha domiuula L.

von Ernst Krodel.

Der Empfang wird dankend bestätigt.

M. Rühl.

Briefkasten der Redaktion

Herrn W. T. in N. Die Arbeit von H. Friese

über die Kegelbienen Afrikas finden Sie im Arkiv

Zool. Bd. 2 No. 6.

Herrn B. S. in B. Habe mit Interesse Ihren

Brief gelesen und erwarte gerne Weiteres. Mich

wundert, dass der Betreffende unter diesen Umständen

noch Lust und Zeit zum Sammeln hatte.

Herrn K. V. in M. Die Eaupen verfertigen nur

ein loses Gespinnst und sind sehr empfindlich.

Herrn E. H. in F. Nein, ich würde Ihnen zu

der Anschaö'uug nicht raten, der Apparat ist teuer

und nicht zweckdienlich.

A-n.2zoigronL-
L^pidopteres, coleopteres, coquilles, oiseaux, co-

libris, mammiferes, cocons etc. Importes directement

du Venezuela. J'oft're principalement des Idpidopteres

en papillotes non denomm^s en lots d'origine ga-

rautis sans aucune selection et contenant toujours de

tres helles variet^s ä prix moderes.

Boursey, Villa Jeanne,

ä Ia Barre-Deuil (S.etO.), France.
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45

Wilh. Schlüter in Halle a-s.

Naturwissensehaftliehes Institut
gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges= Lager aller naturwissenschaftllclieii Objekte.=
Katalo^o umsunst uii'l portofiei

Khopalocerea aus Inner- Afrika, Uganda offeriert

in tadellosen Stücken fein präpariert und richtig

bestimmt mit 75 °/o Kab. auf Staud. Preise.

Emil Funke, Blasewitz, b. Dresden.

Mai-Juni lieferbar Dalmatiner-Puppen: Eumera
regiua Stück Mk. 1, serpentina Stück Pf. 45,

00 V. renago Stück Pf. 20, Cleopatra Dtz. Mk. 1.80,

spectrum Dtz. Mk. 1.50, dilecta Stück Pf. 45, con-

juncta Stück Pf. 40, diversa Stück Pf. 46, caeci-

gena Dtz. Mk. 4.80, erst geschlüpfte afra v. dalmata

cj"
Stück Pf. 45 p Pf. 60, escheri v. dalmatina

Stück Pf. 20.

A. Spada, Zara-Barcagno, Dalmatien.

Suche in Tausch je bis 100 Stück podalirius,

machaon, apollo, crataegi, brassicae, S. populi, ocellata,

ligustri, galii, euphorbiae, elpenor,fuciformis, scabiosa,

processiouea
,

pudibunda, mouacha, B. quercus

papiliouaria, hebe, caja, villica, etc. auch bessere

Sorten, jedoch nvir la.

Gebe ab im Tausch: Cerisyi, helios, F. bavaria,

palaeuo, myrmidone, camilla, jasius, chrysippus, Mel.

titla, T. fausta Thest. mauritaniciis, Deilnerii, S. quer-

cus, D. vespertilio, convolvuli,S. pyri, spini, caecigena,

Eup. oertzeni, hera magna, matronula, Acronyct. v.

steinerti, P. cincta, Agrot. crassa, Cat. dilecta, cou-

juncta, diversa, sponsa, auch mit CO"/» Rabatt der

St. Pr. gegen bar.

Ubald Dittrich, Wien II/8, Vorgartenstr. 209.

unübertroffen in Qual,

und Ausführung ist mein

Universalnetz

mit eigens präp. engl.

Seidentüllbeutel. Preis

Mk. 3.40, gegen Vor-

einsendung des Betrages

Portofrei.

W. Niepelt, Zirlau bei

Freiburg, Schlesien.

Wer bestimmt exotische Schmetterliugs-Raupeu?

Offerten sind an die Redaktion der Soc. ent. zu richten.

Catocala promissa-

Raupen, erwachsen Dtz. Mk. 3., fraxini, klein, Mk. 2,

dumi, klein, Pf 35. Unbekannten Herren Nachnahme.

K. Beuthner, Zwickau i. S., Burgstr. 13.

Aus Palaestina.

Teras phisadia v. palaestinensis cf 60, chiyso-

nomeue cf 70 p 90, trigotephras v. palaestinensis cf

12, Las. serrula v. palaestinensis cf 85 p 90, davi-

dis 90 p 120, decolorata 150 p 200, Clioudr.

palaestrana v. jordana 90 p 15, Caradr. germaiuii

80, Polia plumbea 30, 35, rebecca d 20, Cuc.

santolinae v. tekka 90, Eutel. adoratrix 22, Abrostola

triplasia v. clarissa 130, Gnoph. poggearia 8 p
12 Holot. pruinosata 30 p 3.5. Eupr. oertzeni 40,

40 Ägr. üchrina. Chondr. fasciana 150, Pericyma

acrosticta 100, Agrot. singularis 100, Segetia palae-

stinensis 35, Cuc. celsiae 100, Carad. pertinax var.

inumbrata 50, Apam. judaica 75, Had. bipartita 50,

Plusia maria 90, Dianth. selenes 40, p Bryopb. pau-

liua 16, Chondr. aurivillii 140, Polia anceps 90,

Plus, cbalcytes 7, Cid. pseudagaliata 22, adlata 20,

Gnoph. sortata 7, Boarm. umbraria 18, Eumera re-

gina 45, 60, Propieps ocellata 22, 30, Bomb, bath-

seba cf 16, Agr. westermanui Labrad. 160, orbiso-

leuca Hyre. 120, Orrh. staudingeri 100, Zyg. consobr.

V. diniensis k 50, wagneri cf P 45 Psyche

quadrangularis r^ 75. 10=1 Mk.

W. Maus, Wiesbaden, Priedrichstr. 2.

Offeriere in hochfeinen frischen Exemplaren mit

66 -'3 "/o Rabatt auf Staud. Preise folg. Arten: Pap.

xuthus cf, Paru. apollon. v. daubi d", bremeri cf,

discobol. <S, V. romanovi cS, delph. v. albulus d"P
ab. boettcheri (^ , orleansi cS, mercurius cf p,
boldromius cf, simo v. gylippos p, tenedius r^,

ninemos. v. gigantea c/p, Col. melinos cf , montium

p, V. maureri c/,Sat. v. shandura rf, v. lehana cfP,
V. schakuhensis cfp.Hesp. alpina, Rliypar. leopar-

dina c^, Coss. bobatschi p, Newelsk. albonubilis cf,

Agrot. improcera p, melancholica cf, stentzi c/,

clarivena cj"»
ignobilis cfi subdecora c^ , v. minima

ci\P, junonia p, chaldaica (j", deplauata cS P , de-

geniata (j',argillacea cf,v. squalidior cf, polygonides

cfp, subconspicua c^p,Mamestr. furca cfi schnei-

deri d', hoplites d'p, odiosa <j\P, Dianth. eximia

d\P, Lup. acliaris p, Pseudohad. siri p, pexa

cfP, Had. zetina d\ Dasythor. auartinu^ cfP,
Urrhod. enophora p, Rhiza commoda ö'Pi Ehizogr.

peterseui dP< Kam. versicolor p, Leucan. pallens

(jp, liueata dP, indistiucta dP, v. rhodo-

comma cf, me.sotrosta p, opaca cfP) divergens,

Cuc. dracuuculi d, umbristriga d, distiuguenda cf,

cineracea cf, biornata d, tecca Püng. p d", dupli-

cata d, horyphora c^, Erythr. eudoxia d, Met.

albirena cf, Ar. hüberi p, secunda d", panaceorum

d, Thalp. suppuncta p, gratiosata d'i leucanides d".

ab. rubefacta d', Plus, aurifm-a dp, Palp. henkei cT,

cestis d. fractistrigata dP, dentistrigata p, fiicta

p, imitatrix d% simiola, Leucanit. rada p d» v.

obscura d'P- hyblaeoides dP, Ten. v. autiqua d'.

Lag. juno d% Cat. remissa d"i dula p, neonym-

pha d. Sende zur Auswahl

Emil Funke, Blasewitz b. Dresden, Loschwitzerstr. 6.
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Soeben im Druck erschienen.

Mitteilungen des Eutomologischen Vereins für

Hamburg-Altona, enthalteud Verzeichnis der Gross-
schmetterlinge der Umgegend Hamburg-Altonas
mit wichtigen biologisclien Angaben bei allen Arten,
auch vielen Soudernotizen, welche die Auffindung
vieler seltener Arten erleichtern. Preis des Heftes,

132 Seiten stark 2 Mk. Zu beziehen durch

J. Andorff, Hamburg 4.

Meine Preisliste 1905 über entomologische Fang-
und Präparier-Utensilien ist erschienen und steht

kostenlos zur Verfügimg.

Wilh. Schlüter, Halle a. S.,

Naturalien u. Lehrmittelhandluug

Gespannte Schmetterlinge

ganz frisch, mit Fundortszettelu, la., habe ich zur

Zeit abzugeben aus neu eingetroffenen Sendungen aus

Nordpersien, Rumänien, Portugal, Canarische Inseln,

Taurus, Brasilien, Costa Rica, Venezuela, Ecuador,
Florida, Californien, Colorado, Canada, Illinois, Natal.

Unter den südamerikanischen Faltern besonders viele

Nachtfalter, auch Micros, für Spezialisten besonders

geeignet. Preislisten gratis und franko. Auswahl-

Wilhelm Neuburger, Berlin S. 42,
Luisen- Ufer 45.

Offeriere folgende Dalmatiner Lepidopteren iu

tadellosen irischen Stücken es 1905; Preise iu Pfg.

Porto extra gegen Voreinsendung oder Nachnahme.
Pieris ergaue d 50 p 70, Pier. var. mannii (^ 70
Euchl. belia cf 20 p 30, Par. var. lissa 50, Ema-
turga var. orientaria c/ 40. Ferner Lepidopteren
aus dem gesammten europ.-pal. Fauneugebiet in

tadelloser Qualität mit 70 7« Kabalt auf Staudinger
Preise. Ca. 2000 — viele seitone — Arten und
Var. Erbitte Desideratenlisten. Lepid. Centurien je

nach Seltenheit der Arten Mk. 10.— bis 25.

—

(')sterr. Coleopteren aller Familien mit 70 "/o

Rabatt auf Reilter Preise.

Fritz Wagner, Wien XVlil., Währingerstr. 143.

Natuvalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorische Objekte aller Art.

Meine 60 verschiedenen Käfercenturien und Serien

finden infolge der billigen Preise und sorgfältigen

Zusammenstellung allgemeine Anerkennung. Preis-

liste gratis und franko.

Friedr. Schneider, Berlin N. W., Zwinglistr. 7 II.

Ich kaufe jederzeit exotische Käfer, sowohl ein-

zelne bessere Arten wie auch ganze Original-Aus-
beuten per Cassa.

Friedr. Schneider, Berlin N. W., Zwinglistr. 7 II.

Achtung!
Brit. Neu-Guinea und N. Queensland-

Coleopteren
Empfehle nachstehende frisch eingetroffene ge-

nadelte Käfer als: Cacostomus squamosus New.
Paar Mk. 4, Lamprima latreillei m. Paar Pf. 80,

Carabidae: Helluodema spe. Paar Mk. 4, Scarab.

rhopaea? Paar Mk. 4.50, Lepidiota spe. Paar

Mk. 2.50, blackburni Paar Mk. 2, Rutal: Anoplog-

nathus boisduvali Paar Mk. 1, aureus Waterh. Stück

Mk. 1, prasinus m. Dtz. Mk. 8, Cetouid: Jschiop-

sopha jamesi Waterh. Stück Mk. 2.50, Lomaptera
salvadorii Stück Mk. 1.80, Eupolcila australis, Paar

Ff. 60, Mycterophallus duboulayi Thoms. St. Mk. 2,

Lucanid: Episphenoides australasicus Paar Mk. 3,

Curculionid: Gj'mnopholus weiskei Stück Mk. 4,

Aroaphila cyphothorax Stück Mk. 4, Eupholus cin-

uamomoeus Dtz. Mk. 8, Eupholus beuetti, var. bicolor,

Dtz Mk. 12, Baristhus dispar, var. chevrolati Faust,

Dtz. Mk. 6. Ferner empfehle Centurien aus Brit.

Neu-Guinea und Queensland, genadelt und teils be-

stimmt, alles grössere, hervorragende Arten, 100 St.

Mk. 16. Culiciformis-Pnppen, Dtz. Mk. 1.20.

Richard Schmiedel, Zwickau i. S., Anuenstr. 4 p.

Käfer aus Turkestan und Kl. Asien, 100 Stück,

tadellos, richtig bestimmt, für Mk. 8.— Ausland

Mk. 9., incl. Porto und Verpackung 1 Disc. tschit-

scherini leicht def. gratis.

Emil Funke, Blasewitz, b.

Im Sommer werden auch folgende Arten zum
Versandt kommen: Milhauseri-Puppen Pf. 30 per

Stück, stolida 45, lunaris 15, croatica 40, Croc.

eling. V. geygeri 35 (jetzt vorrätig). Catoc. nymphaea
45 (jetzt vorrätig), ni 30, alchymista 35, camilla

Raupen erwachsen 100 St. Mk. 13., Puppen Pf 25.

A. Spada, Zara Barcagno (Dalmatien).

Befruchtete Eier Att. orizaba Dtz. Mk. 1.50,

Dil. tiliae —.15, Drep. falcataria —.10, cultraria —.25,
lacertinaria — . 25, A. aulica Dtz. — .20, B. mori

100 Stück — 25, do. deutsche Rasse —.35, 1000 St.

(4 Rassen) 3.— .

Puppen: podalirius (Carpaten) ä 12, Dtz. 1.20,

alexanor ä 1.40, ajax — .70, asterias —.60, troilus

—.70, Dtz. 6.50, cresphontes 80, Dtz. 7.50, Lyc.

orion ä — .12, Dtz. 1.20, ludifica — 30, alpium —.18,
Dtz. 1.80, tridens —.12, couipta —.18. Dtz. 1.80,

lactucae — .35, argentea —.10, Dtz. 1.— , Ret. buo-

liana —.10, Dtz. 1.—, Dolba hylaeus 1.50, T. poly-

phemus —.50, S. promethea —.20, Dtz. 1.80, Ap.

crataegi —.10, Dtz. 1.—.

Porto extra, für Eier —.10, Puppen — .30, Aus-
land —.20 resp. —.50.

Vollständige Lebendliste versende franko.

Arnold Voelschow, Schwerin, Meckl.
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Insektennadeln ^qllmt fedS^'
liefert Alois Egerland. Karlsbad, Böhmen.

Asie Mineure. Benjamin H. Boyadjian, pio-

fesseur au College Fraufais ä Adana, vend Coleop-

teres, Lepidopteres, Hymenopteres, Mollusques, Rep-

tiles, Squelettes d'animaux sauvages et tout objet

d'Histoire Naturelle chasse sur demande. Prix tres

reduitü

Suche mit Gallensammlern in Verbindung zu treten.

Theodor Voss, Corneliusstr. 52, Düsseldorf.

Suche stets ganze Ausbeuten von aussereuro-

päischeu Insekten gegen sofortige Kasse zu kaufen

und erbitte Oft'evten.

Bank Referenz: Dresdener Bank, Berlin 21.

A. Grubert, Berlin N. W. 21, Turmstr. 37.

Insekten-Import und Export.

In den letzten Wochen empfing ich schöne

Käfer-Sendungen aus Ost- Afrika, West-Afrika, Natal,

Delagoa-Bai, Borneo, Sumatra imd Brasilien. Ich

kann infolgedessen nicht nur fast sämtliche Arten

meiner Preislisten wieder liefern sondern aucli hun-

derte Arten, welche in derselben nicht enthalten sind.

Ich bitte Auswahlsendungen unter Angabe speziel-

ler Wünsche gefl. verlangen zu wollen.

Friedr. Schneider, Berlin N, W., Zwinglistr. 7 II.

Suche Maulwurfsgrillen in jeder Anzahl.

Theodor Voss, Corneliusstr. 52, Düsseldorf.

Achat de Lepidopteres et Coleopteres tropiques.

A. Grubert, Berlin N. W. 21, Turmstr. 37.

Gebrauchte, grosse Raupen verpuppungskästen
und verschiedene Utensilien sowie auch Lepidopteren

sehr billig abzugeben

Leopold Karlinger, Wien XX, Brigittaplatz 17.

Palaearkt. Falter offeriert in hochfeinen, seitonen

Arten mit 66^/3 °/o Rab. auf Stand. Preise, nament-
lich seltene Noctueu, Auswahlsendungen.

Emil Funke, Biasewilz, b. Dresden.

Hans Fruhstorfer, Inh.: A. GRUBERT, Berlin N.W.2I.

Spezialität: Exotische Lepidopteren und Coleopteren.

P. P.

Hierdurch beehre ich mich, Ihnen mitzuteilen,

dass ich die von Herrn H. Fruhstorfer hier, be-

triebene Naturalieuhandlnng erworben habe und in

den bisher innegehabten Räumen weiterführe.

Preisliste XVI H. Fruhstorfer bleibt in Kraft und
steht Interessenten zu Diensten.

Ich bitte, mir Ihre werten Aufträge unter meiner

unten angegebenen Adresse zukommen zu lassen und
gebe Ihnen die Zusicherung, dass ich Sie reell und

billigst bedienen werde.

Hochachtungsvoll

A. Grubert, Berlin N. W. 21, Turmstr. 37.

Carabus hispanus

Von dieser prachtvollsten Käferart erwarb ich

die frische Ausbeute eines Sammlers und offeriere

spottbillig 10 Stück tadellos, franko für 5 Mark.
Einschreiben 20 Pfg. extra. Beste Tauschobjekte.

Caasa voraus.

Friedr. Schneider, Naturhistor. Cabinet Berlin N. W.,

Zwinglistr. 7 II.

Eier: pudibunda 100 St. Pf. 60, dolabraria Dtz.

Pf. 2U, ulmata Dtz. Pf. 10.

Raupen: ä Dtz., plumigera Mk. 1.20, deplana

Pf. 6U, vetusta Mk. 1.—, rubricosa Mk. 1.20, spartiata

Pf. .'^ü, lichenaria Mk. 1.20.

Puppen: cucullatella Mk. 1.—

.

Malac. franconica-
Puppen Dtz Mk. 2.40, Raupen (spinnreif) Dtz. Mk. 2.—,
Porto 10 resp. 30 Pf., Ausland 20 resp. 50 Pf.

Auch Tausch gegen später zu liefernde Puppen von
machaon, podalirius, pavonia, porcellus, elpenor etc.

H. Schröder, Schwerin-Meckl. Wallstr. 61 b.

Achtung! Gelegenheitskauf!
Aus Sikkira erhielt ich eine grössere Sendung

Dütenfalter, welclie ich aus Zeitmangel in Centurien

abgebe. Jede Ceuturie enthält mindestens 15 Papilio,

darunter mehrere der herrlich grünen arcturus oder

ganesa, ferner reizende Ixias, schöne Charaxes etc.

Jeder Ceuturie wird je nach Wunsch ein Tein. im-
perialis cf oder eine Ornithoptera beigefügt. Preis

nur Mk. 12 50.

K. Dietze, Plauen i. V., Dobenaustr. 108, I.

Offeriere in schönen grossen Exemplaren

Goliathus giganteus

c^ gross ä Mk. 6., p gross ä Mk. 4., Pärchen
Mk 9.50, exclusive Kistchen Mk. 0.50 uad Porto.

Wilh. Schlüter, Halle a.S., Naturalien u. Lehrmittelh.

Allgemeine botanische Zeitschrift
für Systematik, Floristik, Pflanzengeographie etc.

Erscheint seit Januar 189.5 unter Mitwirkung einer
Reihe namhafter Botaniker. Das Fachblatt bringt Ab-
handlungen über schwierige Pflanzengruppen, Diag-
nosen kritischer Arten, Formen und Bastarde, Schilder-
ungen floristisch und pflanzengeographisch interes-
santer Gebiete, bot. Reiseberichte, Referate, Berichte
über die Tätigkeit bot. Institute, Vereine, Tausch-
vereine etc., Biographieen verdienter Botaniker, Per-
sonalnachrichten, Anzeigen etc. Die Allg. bot. Zeit-
schrift erscheint pünktlich am 15. jeden Monats, ge-
heftet und mit Umschlag versehen, in der Stärke von
1—2 Bogen, kostet pro Quartal 1.50 Mark und wird
unter Kreuzband portofrei versandt.

Probeexemplare stehen auf Wunsch gratis zur
Verfügung.

Der Herausgeber: A. Kneucker, Werderplatz 48.

Verleger: J. J. Reiff, Karlsruhe in Baden (Deutschland).

Pleretes matronula-Falter
grosse, tadellose Tiere und sauber gespannt, Stück
Mk. 2.50, befruchtete Eier, Dtz. Mk. 1.—. Porto

und Packung extra.

R. Groth, Potsdam, Marienstr. 1.
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Dr. 0. Staudinger und A. Bang-Haas

Blasewitz-Dresden.

Wir bieten an in Lepidopteren-Liste 48 (für

1905, 94 Seiten gross Oktav) ca. 16000 Arten

Schmetterlinge aus allen Weltteilen, davon über

7500 aus dem palaearkt. Gebiete, viele der grössteu

Seltenheiten dabei, ca. 1400 präpar. Raupen, lebende

Puppen, Gerätschaften, Bücher. Ferner 159 enorm

billige Centurien und Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ausser-

gewöhnlicli reichhaltigen Liste ist die der neuen

Auflage (1901) des Kataloges von Dr. Staudinger

und Dr. Rebe!. Zur bequemeren Benutzung der Liste

mit vollständigem Gattungsregister (auch

Synonvnu') für Europäer nml Exoten versehen. Preis

der Liste Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes). Die

Liste enthält viele Neuheiten und Preisänderungen.

Coleopteren-Liste 20undSuppl. 22-24 (136 Seiten

gross Oktav). - Ca. 22000 Arten davon 12000

aus dem palaearkt. Faunengebieto und 73 sehr preis-

werte Centurien. Die Liste ist mit vollständigem

aiphab. Gattungsregister (4000 Genera) ver-

sehen. Preis Mk. L50 (180 Heller).

Liste VII (66 Seiten gross Oktav) über europ.

und exot. diverse Insekten, ca. ,^200 Hymenopt.,

2400 Dipt., 2200 Hemipt., 600 Neuropt. IIOO Or-

thopt. und 265 biolog. Objekte, sowie 50 sehr

empfehlenswerte Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit

vollständigem aiphab. Gattungsregister (2800 Ge-

nera) versehen. Preis Mk. 1.50, (180 Heller). Listen-

Versand gegen Vorausbezahlung, am sichersten per

Postanweisung. Diese Beträge werden bei Bestel-

lung von Insekten der betreffenden Gruppe von über

5 Mk. netto wieder vergütet. Da fast alle im Handel

befindlichen Arten in unseren Listen angeboten sind,

so eignen sich dieselben auch sehr gut als Samm-
lungskataloge. Die in unseren Listen angebotenen

Arten sind bei Erscheinen stets in Mehrzahl vor-

handen.

Hoher Barrabatt. Auswahlsendungen bereit-

willigst.

First class aud showy exotic ßutterflies and

ßeetles wanted in large quantities.

Quote prices.

A. Grubert, Berlin N. W. 21, Turmstr. 37.

Meine Original=Spiralbänder (Spannstreifen) in

unübertroffener Güte, liefere in 5 Breiten zu 5, 10,

15, 20 imd 30 mm. ä 100 Meter in Rollen zum
Preise in Franken oder Kronen von 0.40,0 50,0.70,

0.90 bez. 1.20. Porto 10 pro Rolle gegen Ein-

sendung des Betrages in Postanweisung oder Brief-

marken. Nachnahme ist nicht zu empfehlen.

Leopold Karlinger, Wien XX/1,

Brigittaplatz 17.

100 Lepidopteren aus Celebes in ca. 50 Arten mit

Pap. capaneus, polyphontes, der prächtig schil-

lernden Ceth. myrina, der blauen Euploea vlola

und anderen herrlichen Arten 20 Mk., 50 Stück

11 Mk., 25 Stück 6 Mk.

100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40-50
Arten mit Orn. pompeus, Pap. paris, ganesha,

Jason, Ceth. nietneri, Attacus atlas, feinen Cha-

raxes, Euploea- und Danais-Arten 15 Mk., 60

Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.
50 dto. aus Japan in ca 30 Arten mit Pap. machaon

(hippocrates Riesen), Parn. glacialis, Att. insu-

laris und schönen Vanessen 9 Mk.
100 dto. aus Südamerika in ca. 50 Arten mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.50 Mk.,

50 Stück 7 Mk.

Centurie „Weltreise"
100 Prachtsacheu aus allen Weltteilen in ca. 60

Arten mit Pap. gigon, capaneus, polyphontes,

Morphos. Hestien, Parthenos. Attacus atlas und

dem prächtigsten Falter der Erde: Urania
croesus 30 Mk. Alles in Düten und la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, II.

Madagaskar
Lepidopteren von dort sind noch nie auf den

deutschen Markt gelangt. Ich offeriere von dieser

hochinteressanten Lokalität folgende Lose:

50 Stück in Düten mit Papilio epiphorbas c^,

Yphthima tamatave, der interessanten Junonia epic-

lelia, schönen Acraeen, Macroglossa etc. nur 20 Mk.

50 St, mit Papilio delalandei und epiphorbas c^ 30

Mk. Jedes der vorstehenden Lose teilweise mit

kleinen Fehlern nur 13 Mk. — resp. 18.

Brasilien (Theresopolis)

50 Lepidopteren incl. Papilio phaon, schönen

Heliconius, Callicore, Morpho, Dasyophthalma und

anderen Brassoliden etc. nur 20 Mk. 50 St. mit

Caligo marlia und beltrao Mk. 27.50. Jedes der

beiden Lose teilweise mit kleinen Fehlern nur 13 Mk.
— resp. 17.—

Porto und Packung extra

Hermann Rolle, Entomolog. Institut .Kosmos",
Köuiggrätzerstr. 89, Berlin S.W. II

In meinem Verlage sind erschienen:

Gedruckte Käfer-Etiquetten,

auf starkem Papier, umfassend die Namen der Fa-

milien und die Namen aller Arten Deutschlands,

Oesterreichs und der Schweiz nach AI. Bau's Hand-
buch (insgesamt 2619 Arten) geschmackvoll ge-

heftet Mk. 0.90.

Gegen Einsendung von Mk. 1.— in Briefmarken

franko.

Wilh. Schlüter, Halle, S., Naturalien u. Lehrmittelh.

Grosse, kräftige Puppen
von Deilephila nicaea ä M. 5, Porto u. Verp. M.0,30.

Ernst A. Böttcher, Natural-Lehrmittel-Anstalt,

27J Berlin C, Brüderstr. 15.

Eigentum, Verlag u. Expedition t. Fritz Rühl's Erben in Zürich V. — Eedaktion : M. Rühl. — Druok v. Jacques Bollmann, Unlerer Mühlesteg, Zürich.
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